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Anfrage zum ,Neumiinsteraner Abwasserskandal*

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

hiérr_nit bringe ich gem&R § 16 der Geschéftsordnung der Ratsversammiung Neumiinster die
nachstehende Anfrage mit der Bitte um Weiterleitung an die Verwaltung ein:

Anfrage:

im Rahmen des Gutachtens, welches den Abwasserskandal der Barmstedter Melerei
aufarbeiten sollte, wurde auch die Frage bewertet, wann die Einleitungsmengen Uberschritten
wurden,

Im Siedlungsbereich der ,Steenkoppel” treten aktuell immer wieder Geruchsbelastlgungen im
abwasserfithrenden System auf.

Wie viel Kubikmeter Schmutzwasser dirfen durch das Unternehmen pro Jahr aktuell eingeleitet
werden?

Entspricht die momentan eingeleitete Menge den gesetzlichen Vorgaben?

Wird die Einleitung ordnungsbehérdiich Gberwacht?

Was kann dauerhait gegen die Geruchsbeeintrichtigungen in der ,Steenkoppel" unternommen
werden, die das Wohnumfeld der Anwohner und auch den Wert der Immobilien negativ
beeinflussen?
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Neumiinster, den 11.09.2023

Beantwortung der Anfrage von Ratsherrn Balster (Ratsfraktion Biir-
-ger fiir Neumunster) ZU Geruchsbelastugung durch Abwasser

Sehr geehrte Frau Stadtprisidentin,

die Fragen von Ratsherrn Balster wérden wie folgt beantwortet:

1.) Wieviel Kibikmeter Schmutzwasser diirfen durch das Unternehmen (Melerel Barms- .
tedt) pro Jahr aktuell eingeleitet werden? .

]

Auf der Grundlage der aktuellen Bescheidung darf von diesem Unternehmen eine Menge von bis
zZu 730.000 m3 pro Jahr in die éffentliche Abwasseranlage dér Stadt Neumiinster eingeleitet wer-
den.

2.) Entspricht die rriomentan eingeléitete Mehge den Vdrgaben?

Die bislang in diesem Jahr eingeleiteten Mengen lassen darauf schlleBen, dass die genehmlgte
Jahresmenge eingehalten wird.

'3.) Wird die Einleitung ordnungsbehardlich i.iberwaé.ht?

Es erfoigt kelne ordnuhgsbehordliche Uberwachung durch die Untere Wasserbehérde. Das Techni-
sche Betriebszentrum nimmt in unregelmaBlgen Abstanden Stlchproben aus dem Ablauf der Mei-
erej- Barmstedt .

4.) Was kann dauerhaft gegen die Geruchsbeemtrachtlgung in der ,,Steenkoppel“ unter-
nommen werden [...]?

Bank Sparkasse Stidholstein
~ IBAN DED4 2305 1030 0000 0003 10



Das Schmutzwasser der Meierei Barmstedt wird Uber den sogenannten Ostsammier abgeleitet.
Die Schéchte des Ostsammiers sind in den kritischen Bereichen mit Aktivkohlefiltern versehen,
die austretenden Geruch eltminieren. Andere Schéachte im Berelch der Steenkoppel! wurden vor
etwa einem Monat komplett verschlossen.

Unter anderem sind Fette im Schmutzwasser fiir die Entstehung von Gerlichen verantwortlich.
Nach vorgesehener Inbetriebnahme einer Flotation in der Meierei werden Fetteintrége in das
Schmutzwasser deutlich reduziert bzw. komplett unterbunden. :

Nach Beendigung des Umbaus der Pumpstation Westtangente (Padenstedter Landstrae) im No-
vember d.]. wird das Abwasser aus dem Ostsammler zligiger beférdert, so dass weniger Stand-
zeiten mit Geruchsbildung im Kanal verbleiben.

Mit freundlichen GriiBen

Oberburgermelster



